

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Редькиной Татьяны Марковны «Управление развитием современных производственных систем в стратегии формирования инновационной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Процесс формирования инновационной экономики является многоэтапным. На каждом из этапов достигаются определенные целевые ориентиры. Для того, чтобы данный процесс не был хаотичным, он регламентируется на уровне государства. В этой связи, автором в работе справедливо отмечается, что именно государство должно стать ключевым участником процесса инновационного развития экономики страны.

При этом, сложность достижения поставленных целевых ориентиров развития для каждого из этапов заключается в том, что в настоящее время отсутствует единый правовой документ, упорядочивающий процесс инновационного развития. Так, для каждой из отраслей и сфер деятельности, отдельных территориальных образований разрабатываются и утверждаются программные мероприятия, которыми регламентируются основные положения участников на стратегический период времени.

Такое положение позволило автору сделать вывод о необходимости упорядочения процесса инновационного развития экономики, для чего, прежде всего, соискатель расширяет понятие «производственных систем», под которыми понимает, в том числе, и программы разного уровня, а также отрасли и территории. Это, на наш взгляд, становится основным элементом новизны работы, обеспечивающим взаимосвязь производственных систем с элементами инновационной экономики.

Также следует отметить и то, что соискатель ученой степени сформулировал и сами элементы инновационной экономики, к которым отнес государственное регулирование и финансирование, а также

производственную структуру инновационной экономики. Всё это позволяет сделать вывод о том, что работу отличает индивидуальный подход, логика изложения, последовательность в решении поставленных задач.

Однако, на наш взгляд, на рисунке 5 на странице 16 первый блок «производственные системы» следовало дифференцировать прежде, чем выделять мероприятия, в которых принимают участие производственные системы. В ином случае, возникает смысловая ошибка.

На странице 21 автореферата соискатель предлагает осуществлять становление инновационной экономики в три этапа. Однако не приводит исходные положения данного процесса. Соответственно, представляется затруднительной оценка предлагаемых автором преобразований.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о соответствии проводимого исследования требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Редькина Т.М., заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономической социологии  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный университет»  
доктор экономических наук (08.00.01), доцент

*Тарап*

Тарандо  
Елена Евгеньевна



Личную подпись заверяю.  
Документ подготовлен по личной  
инициативе. Текст документа  
размещён в открытом доступе  
на сайте СПбГУ.

*Стефановская, Е.Г.*  
28.03.2022

191124, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, 9-й подъезд  
8 (812) 710-00-29; soc@soc.spbu.ru; <https://soc.spbu.ru>